

ΣΑΝ
ΣΗΜΕΡΑ

Η 11η Σεπτεμβρίου είναι η 254η ημέρα του έτους κατά το Γρηγοριανό ημερολόγιο (255η σε δίσεκτα έτη). Υπολείπονται 111 ημέρες.

Αργίες και εορτές
Ορθόδοξη Εκκλησία

Μαρτύρων Δημητρίου του φιλοσόφου, Ευανθίας, και Δημητριανού του υιού αυτών, Γεμινιανού, Διδύμου, Διδώρου, Διομήδους και Ιάσ της γραίας, Οσίων Θεοδώρας της εν Αλεξανδρεία (†491), Ευφροσύνου του μαγείρου († θ' αι.) και Θεοδούλου

Γεγονότα

1776 - Βρετανοαμερικανική διάσκεψη στο Στάτεν Άιλαντ αποτυγχάνει να σταματήσει εν τη γενέσει της την Αμερικανική Επανάσταση.

1826 - Ο Γουίλιαμ Μόργκαν, πρώην ελευθεροτέκτονας, συλλαμβάνεται για χρέη αφού δήλωσε ότι θα εκδώσει τα Μυστήρια του Ελεύθερου Τεκτονισμού, ένα βιβλίο κατά του ελευθεροτεκτονισμού. Αυτό θέτει σε κίνηση τα γεγονότα που οδηγούν στη μυστηριώδη εξαφάνισή του.

1914 - Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Η Αυστραλία εισβάλλει στη Νέα Βρετανία νικώντας ένα γερμανικό άγημα.

1922 - Επικυρώνεται στο Γερεβάν της Αρμενίας η συνθήκη της Καρς.

1922 - Κίνημα της 11ης Σεπτεμβρίου 1922: Ο Νικόλαος Πλαστήρας, ο Στυλιανός Γονατάς και ο Δημήτριος Φωκάς κηρύσσουν επανάσταση με τη στήριξη των στρατευμάτων που διέφυγαν από τη Μικρά Ασία στη Χίο και τη Λέσβο.

1941 - Αρχίζουν οι εργασίες για την κατασκευή του Πενταγώνου των Η.Π.Α.

1941 - Ο Τσαρλς Λίντμπεργκ κατηγορεί σε ομιλία του τους Βρετανούς, τους Εβραίους και τη διοίκηση του Φραγκλίνου Ρούζβελτ ότι οδηγούν τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής σε πόλεμο με τη Γερμανία.

1943 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Η Βέρμαχτ καταλαμβάνει την Κορσική και το Κοσσυφοπέδιο.

1944 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Η Βρετανική Βασιλική Αεροπορία βομβαρδίζει το Ντάρμστατ με απολογισμό πάνω από 12.500 νεκρούς.

1973 - Στην Χιλή ο στρατηγός Αυγουέστο Πινοσέτ ηγείται πραξικοπήματος που με τη βοήθεια και χρηματοδότηση των ΗΠΑ, ανατρέπει τον δημοκρατικά εκλεγμένο σοσιαλιστή πρόεδρο Σαλβαδόρ Αγιέντε. Η χούντα θα κρατήσει 17 έτη.

2001 - Επιθέσεις της 11 Σεπτεμβρίου 2001: Δύο επιβατικά αεροσκάφη υπό τον έλεγχο τρομοκρατών προσκρούουν στους διίδυμους πύργους του Παγκοσμίου Κέντρου Εμπορίου στη Νέα Υόρκη, που καταρρέουν ύστερα από 63 και 100 λεπτά αντίστοιχα. Ένα ακόμα αεροπλάνο προσκρούει στο Πεντάγωνο και ένα συντρίβεται στην ύπαιθρο της Πενσυλβάνια. Ο απολογισμός: περίπου 3.000 νεκροί και 3.000 τραυματίες.

2004 - Πτώση ελικοπτέρου Σινούκ στη θάλασσα ανοικτά του Αγίου Όρους. Σκοτώνονται όλοι οι επιβαίνοντες, ανάμεσά τους και ο πατριάρχης Αλεξανδρείας Πέτρος Ζ΄ με τους συνεργάτες του ιερωμένους.

Γεννήσεις

1904 - Θανάσης Πετσάλης - Διομήδης, Έλληνας συγγραφέας

1945 - Φραντς Μπεκενμπάουερ, Γερμανός ποδοσφαιριστής

1965 - Μπασάρ αλ Άσαντ, Σύρος πολιτικός

1968 - Λεωνίδα Κακούρης, Έλληνας ηθοποιός

1976 - Φλώρα Ρεντούμη, Ελληνίδα αθλήτρια

Θάνατοι

1954 - Μαρίκα Κοτοπούλη, Ελληνίδα ηθοποιός

1971 - Ερρίκος Κονταρίνης, Έλληνας ηθοποιός

1971 - Νικίτα Χρουστσόφ, Σοβιετικός πολιτικός

1973 - Σαλβαδόρ Αλιέντε, Χιλιανός πολιτικός

1986 - Παναγιώτης Κανελλόπουλος, Έλληνας πολιτικός και ακαδημαϊκός

1986 - Παναγιώτης Τζαννετάκης, Έλληνας δημοσιογράφος και πολιτικός

1994 - Αλέκα Κατσέλη, Ελληνίδα ηθοποιός και χορεύτρια

2004 - Πέτρος Ζ΄, Πατριάρχης Αλεξανδρείας

2008 - Βέρα Ζαβιτσιάνου, Ελληνίδα ηθοποιός

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ

Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης → georgemessaridis@gmail.com



Φλόγες και τροχαία...



ΠΡΩΤΟΝ ΚΑΚΟΝ

Ποιος Ερντογάν! Ποιο θερμό επεισόδιο και κουραφέξαλα! Έχουμε αμέτρητα θερμά επεισόδια κάθε καλοκαίρι χωρίς ο Τούρκος σουλτάνος να κουνάει το δακτυλάκι του.

Στο Ελλάντια έχουμε τόσους ανεγκέφαλους που είναι ικανοί να την αφανίσουν από προσώπου γης χωρίς να πέσει τουφεκιά. Με λίγα κουπιά σπέρτα, κανά-δυό αναπιήρες εν ανάγκη και μερικά στουπιά ποιισμένα με βενζίνη δεν αφήνουν τίποτα άκαυτο. Ακόμα και οι ναζί με τα φλογοβόλα τους έκαναν λιγότερη ζημιά στη φύση!

Οι οικοπεδοφάγοι και οι ασυνείδητοι κτηνοτρόφοι κάνουν υπερωρίες το καλοκαίρι καίγοντας τεράστιους τόπους με θάμνους και δάση.

Και για να βεβαιωθούν ότι οι εγκληματικές τους πράξεις θα... «αποφέρουν πολλούς καρπούς» δρουν πάντα όταν επικρατούν υψηλές θερμοκρασίες και πνέουν δυνατοί άνεμοι!

Κάθε καλοκαίρι το ίδιο βιολί. Εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα παραδίδονται στις φλόγες από τη δράση των εμπρηστών οι οποίοι θα συνεχίζουν το καταστρεπτικό τους έργο όσο οι κυβερνήσεις ολιγωρούν. Όσο μένουν στα παχιά λόγια και τις... ισχνές πράξεις.

Θα μου πείτε, τι μπορούν να κάνουν οι εθνικοί μας μπροστάρηδες; Απλά ότι κάνουν οι πολιτισμένες χώρες. Να χρησιμοποιήσουν την τεχνολογία (η οποία, να σημειωθεί, δεν είναι πια ακριβή) για τον εντοπισμό των δραστών.

Δεν απαιτούνται μεγάλες προσπάθειες.

Το επόμενο, βέβαια, βήμα θα είναι η παραδειγματική τιμωρία των δραστών, προς γνώση και συμμόρφωση.

Το έχω πει ένα εκατομμύριο φορές και θα το επαναλάβω άλλες τόσες. Στην Ελλάδα ψηφίζονται νόμοι για να έχουν δουλειά οι βουλευτές και όχι για να εφαρμόζονται!

Εντοπισμός λοιπόν των εγκληματιών και παραδειγματική τιμωρία. Απλά πράγματα. Εκτός και οι κυβερνήτες μας σκέπτονται... εθνικά. Αδρανούν σκόπιμα για να καούν τα πάντα και έτσι να μην μπορεί ο Ερντογάν ούτε... σπιθαμή να κάψει!

ΚΑΚΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

Οι εμπρηστές καταστρέφουν άψυχα. Θάμνους και δένδρα και μαζί τους ζώα.

Τα τροχαία θέτουν τέρμα σε ανθρώπινες ζωές. Σκοτώνουν χωρίς διάκριση λόγω κυρίως μη συμμόρφωσης των οδηγών με τους

κανόνες του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Παρότι στην πατρίδα μας μειώθηκαν οι θάνατοι που καταγράφηκαν σε τροχαία το 2018, ο αριθμός των θανάτων ανά εκατομμύριο παραμένει υψηλός. Συγκεκριμένα το 2018 σημειώθηκαν 64 θάνατοι ανά εκατομμύριο - αισθητή βελτίωση έναντι των 68 νεκρών ανά εκατομμύριο κατοίκων το 2017, και το «ρεκόρ» των 113 θανάτων (ανά εκατομμύριο πληθυσμού) το 2010.

Παρά τη βελτίωση, δυστυχώς, η Ελλάδα βρίσκεται στις πρώτες θέσεις σε ότι αφορά τα τροχαία στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Πρώτη στον κατάλογο του αίματος είναι η Ρουμανία με 96 θανάτους/εκατομμύριο και ακολουθούν:

Βουλγαρία, με 88 θανάτους/εκατ.

Λετονία, με 78 θανάτους/εκατ.

Κροατία και Πολωνία με 77/εκατ.

και η Ουγγαρία και η Ελλάδα με 64 θανάτους ανά εκατομμύριο.

Για να συγκρίνουμε τον αριθμό των τροχαίων θυμάτων μιας χώρας όπου τηρείται αυστηρά ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας με τον αντίστοιχο της Ελλάδας να αναφέρω ότι στο Ηνωμένο Βασίλειο ο αριθμός είναι 28 νεκροί ανά εκατομμύριο κατοίκων!

Προς προανέφερα το κακό στην Ελλάδα είναι ότι δεν τηρείται ο ΚΟΚ. Ο καθένας κάνει του κεφαλιού του και όποιον πάρει ο χάρος, ο οποίος θα συνεχίσει να δουλεύει 24 ώρες το 24ωρο μέχρι οι κυβερνήτες θα δώσουν εντολή για την αυστηρή επιβολή του νόμου!

Γιώργος Μεσσάρης

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaridis@gmail.com

Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑ-ΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη: 1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλελειμμένα χωριά της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέγεθος σικ. 2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaridis@gmail.com